

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и защиты  
прав несовершеннолетних  
администрации Рассказовского района



Федосеева Ю.Е.

### **Информация о проведении онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОрия», направленных на раннюю профориентацию**

В 2021 году в соответствии с письмом Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения РФ №05-166 от 04.03.2021 обучающиеся Рассказовского района приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОрия» (далее- Открытые уроки), направленных на раннюю профориентацию и достижение результата проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Участниками открытых уроков стали обучающиеся 5-11 классов, которые знакомятся с передовыми отраслями экономики России, востребованными профессиями и соответствующими компетенциями. В рамках открытых уроков для лучшего погружения в новую область знаний используется соревновательный момент двух команд сверстников, присутствующих очно на мероприятии, которые решают реальный производственный кейс. За ходом выполнения задания наблюдает эксперт, который помогает и поддерживает конкурсантов. Итоговый результат мероприятия презентуется конкурсантами и оценивается экспертом выпуска. Выжными частями открытых уроков являются сопутствующие разделы: информационные справки по производству и отрасли экономики, инфографическое сопровождение, интерактивные рубрики с гостями и конкурсантами.

Одной из постоянных рубрик является «Домашнее задание», где участникам предлагается воссоздать упрощенную версию производственного кейса в домашних условиях. Для более удобного восприятия, рубрику проводит эксперт выпуска вместе с одним из конкурсантов, которые рассказывают о необходимых материалах и инструментах, а также временных интервалах реализации задачи.

Также в выпусках показаны образовательные организации, в которых можно получить навыки по соответствующим компетенциям, и

промышленные предприятия, где после обучения можно получить высококвалифицированное рабочее место.

Трансляция выпусков открытых уроков проходит на официальной странице Министерства просвещения Российской Федерации во Вконтакте ([vk.com/minprosvet](https://vk.com/minprosvet)), на официальном сайте проекта по проведению открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ»: шоупрофессий.рф, на официальном канале проекта платформы YouTube (<https://clck.ru/TK59L>).

После онлайн-трансляции каждый выпуск получает доступ к скачиванию для возможности показа видеоролика в офлайн-формате.

В первом выпуске нового сезона «Шоу профессий» школьников познакомили с профессией сварщика, которая востребована во многих отраслях: от машиностроения и металлургии до ЖКХ и сельского хозяйства.

В прямом эфире со специальностью «Сварщик» познакомились 441 обучающийся школ Рассказовского района.

Формат мероприятия крайне отличался от традиционных дистанционных занятий и вебинаров. Урок прошел в форме комбинации встречи в прямом эфире участников мероприятия, а также реальном конкурсе мастерства между двумя командами молодых специалистов сварщиков. Примечательно, что из четырех молодых людей, демонстрировавших свои умения в сварочном деле, была одна девушка, что свидетельствует о доступности данной профессии для всех желающих.

Во втором выпуске «Шоу профессий» обучающихся познакомили с профессией «Электромонтажник». В ток-челлендже приняли участие 195 обучающихся школ Рассказовского района.